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Kleine Anfrage

der/des MdL Karl Nolle
Fraktion der SPD

Thema Schilerrechenzentrum Dresden

Frage an die Staatsregierung:

Das Schilerrechenzentrum in Dresden besteht seit 15 Jahren und hat sich zu einem Zentrum der Begabtenfér-
derung auf dem Gebiet der Informatik und Elektronik. Nunmehr gibt es Bestrebungen der Stadt Dresden, sich
des Zentrums zu entledigen.

1) Welche Position hat die Staatsregierung zum Schilerrechenzentrum Dresden?

2) Hat die Staatsregierung der Stadt Dresden gegeniber ihren Willen zur FortfGhrung der
Mitwirkung am Schilerrechenzentrum bekundet?¢

3) Hat die Staatsregierung mit der Stadt Dresden Uber den Fortbestand des Schilerrechen-
zentrums Kontakt mit welchem Ergebnis aufgenommen?

4) Plant die Staatsregierung die Einrichtung bzw. Férderung weiterer Einrichtungen Ghnlich
dem Schulerrechenzentrum in anderen Ballungsrdumen?

Karl Nolle, MdL
Dresden, den 18. April 2000

Eingegangen am: 19.04.2000 Ausgegeben am:




SACHSISCHES

STAATSMINISTERIUM
FUR KULTUS
SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR KULTUS DER STAATSMINISTER
Postfach 10 09 10 - 01076 Dresden
Dresden, 2 5. MA‘ 2““0
Siachsischer Landtag Aktenzeichen: 21-0141.50-30/1612
s (Bitte bei Antwort
Herrn Prasidenten angeben)

Erich Iltgen, MdL
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01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, Fraktion der SPD,
zum Thema ,Schiillerrechenzentrum Dresden® (Ds. 3/1612)

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sdchsischen Staatsregierung beantworte
ich die o. g. Kleine Anfrage wie folgt:

1. Welche Position hat die Staatsregierung zum Schiilerrechen-
zentrum Dresden?

Die Arbeit des Schiilerrechenzentrums Dresden (SRZ) wird vom
Sichsischen Staatsministeriums fir Kultus als positiv einge-
schatzt. Sinnvolle Freizeitangebote fiur die Jugendlichen beson-
ders auf dem Gebiet des Einsatzes der neuen Medien sind gegen-
wartig von besonderer Bedeutung.

2. Hat die Staatsregierung der Stadt Dresden gegeniiber ihren
Willen zur Fortfilhrung der Mitwirkung am Schiilerrechenzentrum
bekundet?

Das SRZ ist eine Einrichtung der Stadt Dresden. Die Stadt Dres-
den ist als Trager des SRZ fur eine rationelle Organisation der
Arbeit des SRZ zustandig. Das Sédchsische Staatsministerium fir
Kultus wurde bisher nicht in die Entscheidungen uber die Fort-
fiihrung der Arbeit des SRZ eingebunden. Uber Mdglichkeiten einer
Unterstiitzung der weiteren Arbeit des SRZ durch die S&chsische
Staatsregierung kann erst nach Vorlage der Entscheidung der
Stadt Dresden beraten werden.
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3. Hat die Staatsregierung mit der Stadt Dresden iiber den Fort-
bestand des Schiilerrechenzentrums Kontakt mit welchem Ergeb-
nis aufgenommen?

Das Sachsische Staatsministerium fir Kultus hat iiber das Schul-
verwaltungsamt der Stadt Dresden Informationen zur weiteren Ar-
beit des SRZ eingeholt. Entsprechend diesen Informationen beab-
sichtigt die Stadt Dresden nicht, das SRZ zu schlieBen. Es gibt
Uberlegungen, die Arbeit des SRZ in die Jugend-Volkshochschule

einzugliedern. Gegenwdrtig ist offenbar noch keine Entscheidung
gefallen.

4. Plant die Staatsregierung die Einrichtung bzw. Férderung wei-
terer Einrichtungen &hnlich dem Schiilerrechenzentrum in ande-
ren Ballungsriumen?

Die Entscheidung itber die Errichtung dhnlicher Einrichtungen ob-
liegt dem jeweiligen kommunalen Schultr&ger.

Es ist nicht moéglich, derartige Einrichtungen in der Trager-
schaft des Freistaates Sachsen zu betreiben. Allerdings bieten
die Schulen bereits zum gegenwdrtigen Zeitpunkt im Rahmen der
Schuljugendarbeit den Schiilerinnen und Schiilern in vielen Ar-
beitsgemeinschaften Moglichkeiten fiir eine Vertiefung der infor-
matischen Bildung entsprechend ihren Interessen.

Mit freundlich GribBen




